
A magyar kulturház 
közeledik a megvalósuláshoz 

Temesvár, aug. 7. 

A temesvári Magyar Ház - amely 

a magyar kultura hajléka lesz - 
most már egész bizonyossággal meg- 

valósul. Az előkészitő-bizottság teg- 
1ap este értekezletet tartott; amely 

ozt a gyönyörüű tervet hatalmas lé- 
aDéssel vitte előre. Az értekezlet el- 

atározta, hogy az alapitási terveze- 
et a napokban kibocsátja és erre a 

célra a magyarság megbizóiként har- 
inchat alapitót választott meg. Az 

alapitók a következők: báró Ambrózy 
Andorné, Klein Jenőné, Járosy Dezső, 

ndre Károly, Horváth Antal, Hajdu 

rigyes dr., Rudas Jenő, Írsay Nán- 
or, Tedeschi Béla, Skuteczky Miksa 

dr., Brebera Vencel dr., Kovács Ist- 
ván, Baschant József, Veterany Viktor 
dr., Ambrózy Andor báró, Ungár 
dolf dr., Alföldi Géza dr., Aczél 

szkár dr., Bittó Ferenc, Kakuk János 

r., Kabos Armin, Kovács Béla dr., 

éin Jenő, Kudelich Aladár, Kun Ri- 

hárd, Légrádi István, Osztie Andor, 

ogány László, Tornya Gyula dr, 
askó Sándor dr., Rosenthal Marcel 

dr., Székely László, Szappanos Gyula, 
Tőlh Sándor, Vasváry Ernő dr. és 

H8 Vucheltich Endre dr. 
Az alapitók maguk közül a követ- 

net 
I 

z kező végrehajtó-bizottságot válasz- 
tották: Ambrózy Andor báró, Vete- 

rány Viktor dr., Horváth Antal, Hajdu 
Erigyes dr., Tedeschi Béla, Skutecky 

Miksa dr, Ungár Adolf dr., Klein 

lenő, Kudelich Aladár, Légrády Ist- 

án, Raskó Sándor dr. és Székely 

ászló. A Magyar Ház létesitésére 

vonatkozó munkálatokat ezentul ez a 

égrehajtó-bizottság fogja intézni. 

j 

Nagy csapatok 
édik Moszkvát a forradalmároktól 

Bukarest, angusztus 7. 

Az Universulnak jelentik, hogy Uk- 

a rainában a forradalmi mozgalom 

egyre terjedőben van. A forradalmá- 

számos helyen összeütköztek a 

kormány Moszkva körül nagy csapa- 

tokat vont össze és a szabadságolt ka- 

onákat visszarendelték csapattesteik- 
hez. A kormány felhivást intézett az 

orosz lakossághoz és arra kéri a né- 

pet, hogy az eseményekkel szemben 

tanusitson kellő nyugodtságot, mert 

a zavargások csak helyi jellegüek. A 

szovjet vezetői elrendelték Zinovjev 

és összes hivei letartóztatását. 

Az Adeverul szerint a hatóságok az 

8 oroszországi eseményekről a követ- 

kező információkat kapták: Oroszor- 
" szágban két ellenforradalmi irányzat 

tulzott 

és hadseregre 

követeli a kormányelvek revizióját. 
Mindkét irányzat a kormány ellen 

irányul és sikerült eddig is a hadsere- 

partvidékén szintén elhatalmasodott 
a forradalmi mozgalom. 

jelentkezik. Az egyik Zinovjev, aki a 
diktaturát követeli és akinek 

munkásság körében vannak hivei. A 

másik Trockijé, aki a parasztságra 

támaszkodik. Trockij 

zet dezorganizálni. A Fekete-tenger 

szabadon iratkozhatnak be már az idei tanévben 
IKolozsvár, augusztus 7. 

A Magyar Párt kiküldöttei meg- 
jelentek Petrovici közoktatás- 
ügyi miniszternél, aki a magyarság 
képviselőivel az iskolaügyi rendel- 
kezésekről folytatott nagyfontos- 
ságu megbeszéléseket. A magyar- 
ságot Görög Joachim, Laár Ferenc 
dr., Willer József dr., Illés Gyula 
református és Mikó Lőrinc. unitá- 
rius tanügyi előadók képviselték 
a miniszter előtt megjelent küldött- 
ségben. A tárgyalások eredményé- 
ről Willer József dr. a következő 
információt adta: ; 
- Mindenekelőtt meg kell állapi- 

tani, hogy Petrovici miniszter lekö- 
telező szivélyességgel fogadott ben- 
nünket és rendkivül 

elfogulatlanul 

hallgatta meg ügyünket. Hangoz- 
tatta a miniszter, hogy a törvényt 
szentirásnak tekintik, azonban sem- 
mi akadálya nincsen annak, hogy a 
törvény keretein belül a magyarság 
rendelkezésére álljon. A szünőra 
rendeletre vonatkozólag a miniszter 
kijelentette, hogy ennek az idő előt- 
ti rendeletnek inkviziciózus jellegét 
nem helyesli és belátja, hogy eme 

rendelet a román nyelv iránt csak 
ellenszenvet váltana ki. Éppen 
ezért ezt a rendeletet visszavonatja. 
A legfontosabb kérdés a beiratko- 
zások ügye, főleg pedig a zsidó ta- 
nulóknak magyar iskolában való 
felvétele képezte. Petrovici minisz- 
ter magáévá tette a Magyar Párt 
jelenlevő tagjainak érvelését és ki- 
jelentette, hogy rendeletet ad ki, 
amelynek értelmében mindazon ma- 
gyar, vagy elmagyarosodott anya- 
nyelvü gyermekek, akik a családi 
körben is magyarul beszélnek, faj- 
ra és nemzetiségre való tekintet 
nélkül 

akadálytalanul iratkozhatnak 

majd be magyar tannyelvü isko- 
lákba. A rendeletet a miniszter sür- 
gősen ki fogja bocsátani. 
Otetelesanu közoktatásügyi 

államtitkár odanyilatkozott, hogy a 
jövő tanévtől kezdve ujból meg- 
nyitják a gyertyőszentmiklósi ma- 
gyar gimnáziumot, még pedig foko- 
zatosan történik meg az intézet 
megnyitása. Az első évben egy osz- 
tály fog müködni és fokozatosan 
minden további évben egy uj osz- 
tályt állitanak fel. 

lérgeseett a könyvkölők szirájkin 
A nyomdai szakmában munkáselbocsátások várhatók 

Texsesvár, augusztus 7. 

A temesvári könyvkötők sztrájk- 
ja tovább tart. Bizonyos mértékben 
a helyzet elmérgesedéséről lehet 
beszélni, mert a munkaadók vissza- 
vonták azokat az engedményeket, 
melyeket a tárgyalások megindu- 
lásakor elvben engedélyeztek. A 
sztrájkból kifolyólag a nagy nyom- 
dáknak is kellemetlenségeik van- 
nak, mivel könyvkötészetük nem 
dolgozik és a vállalt munkákat nem 
képesek elvégezni. A nyomtatvá- 
nyok, füzetek, könyvek összefüzése 
és bekötése lehetetlenné válik és ép- 
pen erre való tekintettel ujabb 
olyan megbizásokat nem is vállal- 
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nak, melyek könyvkötészeti 
kákkal vannak összekötve. 
A munkaadók és munkások meg- 

bizottai ma ujabb tárgyalásra jön- 
nek össze. Amennyiben ez a tár- 
gyalás sem vezetne megegyezésre, 
ugy a nyomdákban elbocsátások 
várhatók. A nyomdák ugyanis hi- 
vatkozással arra, hogy könyvköté- 
szettel kapcsolatos munkákat nem 
vállalhatnak, elhatározták, hogy a 
könyvkötők sztrájkjának tobább- 
tartása esetén személyzetüket 

mun- 

apasztják. A könyvkötők egyelőre 
tovább ragaszkodnak eredeti köve- 
telésükhöz, ami munkásonkint száz- 
ötven-kétszáz leies heti bérjavitást 
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SI 0 II IIII VII 1S 0I( 1 Jugoszlávia Bulgária belügyeibe 
London, augusztus 6. 

A Times vezércikk helyén foglal- 
kozik a legutóbb kiélesedett jugo- 
sziáv-bolgár bonyodalommal. A vi- 
láglap véleménye szerint a Bel- 
grádból kiindult támadások csak 
azért folytak Bulgária ellen, hogy 
meghiusitsák azt a kölcsönszerzési 
akciót, amelyet Bulgária a nemzet- 
közi pénzpiacon bevezetett. Jugo- 
szlávia politikája arra irányul - 
mondja a Times, - hogy a Bulgá- 
riának nyujtott népszövetségi köl- 
csön ellenőrzési bizottságában Ju- 
goszlávia is helyet kapjon és ilyfor- 
mán azután állandóan beleszólhas- 
son Bulgária belügyeibe. 
e.......... 

A mehalaiak bankettje 
a főpolgármester tiszteletére 

Temesvár, augusztus 7. 

A Kispolgári Szövetség a mehalai 
Bottyen-féle vendéglőben vacsorát 
rendezett Dobosan János dr. fő- 
polgármester tiszteletére. A vacsorán 
mintegy kétszázan veltek részt és meg- 
jelent ott Bogdan Antal dr. pre- 
fektus is nejével. 
Az est folyamán több felköszöntő 

hangzott el. ÉElsőnek Groisore- 
a nu Kornél dr. képviselő, a Kispol- 
gári Szövetség elnöke beszélt, utána 
Bogdan Antal dr. prefektus szólalt 
fel. Érdekes volt Bogdan Antalné 
felszólalása is, aki mint a városi ta- 
nács tagja méltányolta azokat a pa- 
naszokat, melyek a mehalaiak részé- 
ről a rossz utak mialt felhangzanak. 
Nagyon temperamentumosan beszélt 
Gyulai János dr. a kispolgárság 
bajairól, majd ifj. Kálmán Béla, 
Roos Péter és Koszteluik, 
Dobosan János dr. főpolgármester 

megköszönte az ünneplést. Kijelen- 
tette, hogy a kispolgárság szivéhez 
nőtt és hogy annak érdekeiért szivesen 

dolgozik. A bankelt éjfélutánig tartott. 

Borzalmas összeütközés 
egy gyorsvonat és tehervonat 

között 
kRuma, augusztus 6. 

Ruma állomásától hat kilóméter- 

nyire a Belgrád-zágrábi gyorsvo- 
nat összeütközött egy tehervonat- 
tal. Az összeütközés éjjel történt és 
olyan hatalmas volt, hogy a gyors- 
vonat óriási amerikai rendszerü 
mozdonyát kiröpitette a vágányok- 
ról. Elképzelhetetlen pánik kelet- 
kezett a gyorsvonat utasai között. 
Sokan ablakon át ugrottak ki és vé- 
resre sebezték magukat. Sele- 
rics Akszentie fütőt a mozdony a 
szószoros értelmében kettészelte. 
A szerencsétlenségnek eddig husz 
sulyos és harminc könnyebb sebe- 
sültje van. A vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a felelősség a szerencsét- 

illeti, aki a szemafort szabadon 
hagyta dacára annak, hogy éppen 

inditott utnak egy tehervo- 
natot. ::: 



o
n
r
 

gyei 

tiszteletet hallgatnak, utána pediz 
gyakorlatokat tartanak. A jubileumot pDankett fejeziibe 
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Goga nem tárgyal 
ellenzéki politikusokkal 

Kolozsvár, augusztus 7. 

Az Averescu-párt lapja, a Biru- 
infta, fantasztikusnak mondja azt a 
hirt, hogy Goga Oktavian belügy- 
miniszter két nap előtt Szovátán járt 
és ott ellenzéki politikusokkal tárgya- 
lásokat folytatott volna. A lap azért 
tartja ezt a hirt lehetetlennek, mert 
a hivatalos program szerint Goga 
belügyminiszternek Marasestiben a 
kormány nevében beszédet kellett 
mondani. De ha Goga nem is volt 
Marasestiben, hanem Szovátán far- 
tózkodott, amit azonban a lap nem 
hisz el, akkor is egészen bizonyos, 
hogy a belügyminiszter nemzeti párti 
politikusokkal nem tárgyalt és tarlóz- 
kodott attól, hogy ellenzéki politiku- 
sokkal érintkezést keressen. 
ee 

Uj villamosvonal 
készült el Kisoda felé 

Temesvár, augusztus 7. 

A városi villamos vasut hálózata 
ismét bővült. A Kisodára vezető 
villamos, amely a józsefvárosi te- 
mető mellett végződött vonalnak a 
folytatása, immár elkészült. Ennek 
a több kilóméteres villamos vonal- 
nak a fontossága jelentékeny. Sok 
tisztviselő, munkás, iparos, akit 
foglalkozása Temesvárhoz köt, Ki- 
sodán lakik és eddig forró napsü- 
tésben, esőben, téli hófuvás- 
ban gyalog volt kénytelen a város- 
ba jönni és onnan visszamenni. 
Ezek az emberek ezentul villamo- 
son tehetik meg az utat fáradság 
nélkül, ruhát, cipőt kimélve és időt 
megtakaritva. Fontossága van 
azonban ennek a vonalnak abból a 
szempontból is, hogy sokan, akik 
Temesvárott nem jutnak megfelelő 
lakáshoz, most minden nehézség 
nélkül telepedhetnek le Kisodán. 
Végül jelentékeny az uj villamos 
vonal Temesvár piacának szem- 
pontjából is. Kisodáról, valamint a 
hozzá közel eső telepekről sok me- 
zőgazdasági terményt hoznak majd 
be a városba. 
Az uj villamos vonal már telje- 

sen elkészült és a munkakocsik már 
Kisodáig közlekednek. A vonalon 
egy sinpár van megfelelő számu ki- 
térővel ugy, hogy állandóan több 
kocsi lehet uton oda-vissza. Még 
csak néhány müszaki berendezés 
kiegészitéséről van szó és aztán kö- 
vetkezik az uj vonalnak a forgalom 
számára való átadása. Kisoda felé a 
villamos forgalom augusztus végén, 
de legkésőbb szeptember elején ny1- 
lik meg. ; 
eev 

Nagyszentmiklóson 
ötven esztendős a tüzoltóság 

Nagyszentmiklós, augusztus 7. 

Ebben az esztendőben van ötven esz- 

tendeje annak, hogy néhány ember- 
szeretettől áthatott nagyszentmiklósi 

lakós összeállott és elhatározta az ön- 
kéntes tüzoltóság életrehivását. Nagy- 

szentmiklós, mint sok más falu, érzé- 
keny károkat szenvedett nem egyszer 
a tüz által, mivel sem képzett tüzoltói, 

sem pedig felszerelései nem voltak az 

oltásra. A terv lelkesedéssel találkozott 
és csakhamar számosan jelentkeztek 
az önkéntes tüzeltóegyesületbe, akik 
pedig nem vehettek aktiv részt benne, 
azok anyagi áldozatkészségükkel tet- 
ték lehetővé a szükséges felszerelések 
beszerzését. Ötven esztendő telt el az- 
óta és a nagyszentmiklósi tüzoltóság 
az idők folyamán egyre fejlődött és 
ma a vidéki tüzoltóságok első sorá- 
ban áll. 
Az ötven éves jubileumot a nagy- 
szentmiklósi tüzoltóság két napos ün- 
nep keretében uli meg augusztus 21-én 
és 22-én. Erre az alkalomra a várme- 
sgyei önkéntes tüzoltóságok szövet- 
sége Nagyszentmiklósra rándul és ott 
anugusztus 21-én Vidrighin Sztán 
elnökletével diszközgyülést tart. Más- 
mnap az ország minden részéből össze- 
ereglő tüzoltók a templomban isten- 

Lelkiismeretlen koták megfertőzik 
vizezett és hamisitott tejjel a temesvári piacot 

Temesvár, augusztus 7. 

Ilyenkor a nyári hónapokban - 
már amennyire az idei nyár annak 
nevezhető - az egészségügyi álla- 
potok rendszerint rosszabbodni szok- 
tak. A nyers gyümölcs élvezete, sok 
tisztasági rendszabály be nem tar- 
tása, az élénkebb idegenforgalom- 
mal járó nagyobb behurcolási lehe- 
tőség mind amellett szól, hogy a 
járványszerű megbetegedések a 
nyári időszak folyamán sürübben 
jelentkeznek és az egészségügyi ha- 
tóságokat fokozottabb körültekin- 
tésre intik. Temesvár az utóbbi 
években, annak ellenére, hogy nem 
egészséges talajon épült, szerencsé- 
re elkerülte a ragályos betegségek 
nagyobb arányu elterjedését, sőt az 
idén 

; felette kedvező 
képet ad a közegészségügyi statisz- 
tika. Ma mindössze két tifuszbeteg- 
ségről tud a városi főorvosi hivatal 
és a többi ragályos betegség is jóval 
kevesebb embert keritett hatalmá- 
ba, mint más években. 
Prosteán Oktáv dr. városi fő- 

orvos, aki mindenkor nagy lelkiis- 
meretességgel tartja figyelő kezét 
Temesvár nagy testének ütőerén, a 
hatósági orvosi szolgálat utján kel- 
lő szigorral és ellenőrzéssel üldöz 
minden olyan körülményt, amely a 
ragályos betegségek terjedésének 
tápot adhatna. Megállapitotta a fő- 
orvos, hogy például a tifuszesete- 
ket Temesvárra vagy más helyről 
hurcolják be, vagy pedig 

lelkiismeretlen kofák 
vizezett és hamisitott tej formájá- 
ban fertőzik meg a gyanutlan vá- 
rosi fogyasztót. Van ugyan állami 
vegyelemző állomás, amely alapos 

palesztinni konzui 

analizisnek veti alá a vidékről Te- 
mesvárra behozott tejet, az állator- 
vos is igazolja, hogy a vidéki tejter- 
melő tehene egészséges-e, de ezek 
ellenére mindig sikerül innen-onnan 
is nem egészen tiszta és igy az 
egészségre ártalmas tejet becsem- 
pészni a városba. Egyik legutóbbi 
razzia alkalmával az állami labora- 
torium vegyelemzése mintegy hat- 
van szakálházai és egy csomó egyéb 
községbeli tejárusitó kofa tejéről 
állapitotta meg, hogy hamisitva 
van. A szakálháziak különben is ve- 
zetnek ezekben a 

bünös üzelmekben. 
Ravasz praktikával a jó tejet elad- 
ják Nagyszebenben sajtkészitéshez, 
a megmaradt gyenge és hamisitott 
tejet pedig behozzák a temesvári 
piacra. Kiderült róluk az is, hogy a 
tejfelbe lisztet, vagy keményitőt 
kevernek bele. A legnagyobb lelki- 
ismeretlenség kell ehhez és minden 
büntetés csekély a kellő megtor- 
lásra. A főorvos a hamisitókat az 
analizis eredménye alapján pénz- 
büntetésre itéli, a visszaesőket - 
és itt megint csak a szakálháziakra 
kell gondolni - kétszeresen magas 
öszeggel bünteti. Ötszáz, ezer lei és 
ennél is nagyobb összegü büntetés 
jár a tej és általában az élelmiszer- 
hamisitóknak, akik esetleg 

iparigazolványukat is 
elveszthetik. 

A városi főorvos tegnap közel 
hatvan szakálházai tejárusitót 
egyenkint ezer, másokat ötszáz lei 
birságra itélt. Titkárnője nyomban 
megfogalmazta a marasztaló hatá- 
rozatokat és a községi előljáróságok 
sondoskodnak a büntetéspénzek 
behajtásáról. 

eeee.veeeeeeeeee............. 

nük képzelie mugúl 
aki kocsin, vonaton és hajón ingyen utazhatik mindenielé 

Temesvár, augusztus 7. 

A villamosra este az egyik erzsé- 
betvárosi megállónál sápadt arcu, 
nyurga férfi szállott föl. Fekete 
ruha és fekete felöltő volt rajta, a 
kezében világossárga bőrből való 
koffert tartott. A táskát a padlóra 
állitotta és pénz után kutatott a 
zsebeiben. Valamennyinek a tartal- 
mát kiforgatta, amig végre előke- 
rült egy husz leies. A gyárvárosi 
állomásra kért jegyet. Aztán észre- 
vette, hogy a többi utasok figyelik. 
Kifakadt: 
- Mit bámulnak rajtam? Hát 

olyan különös dolog az, hogy 

Palesztinába utazom? 

Konzul vagyok Jaffában és most 
hazafelé megyek. Tessék itt az irá- 
som. 

Belső kabátja zsebéből kihuzott 
egy iv alaku több lapból álló nyom- 
tatványt. Rajta volt fényképe. A' 
bécsi román követség áital kiálli- 
tott szabályszerü utlevél volt és 
Keppich Gusztáv névre szólott. 
Azonban tovább nem engedte ol- 
vasni. Magához ragadta az irást és 
zsebretette. Aztán kivonult a ko- 
csi perronjára és táskáját mindvé- 
gig a kezében tartotta. 
Mikor a villamos a Lloyd-sorra 

ért, a szinház előtt Keppich Gusz- 
táv leszállott és egy éppen arra ha- 
ladó bérkocsiba ugrott be. A gyár- 
városi állomásra hajtatott. Reggel 
megjelent a rendőrségen Kormos 
György fiákeres és bejelentette, 
hogy este a szinház mellől a gyár- 
városi állomásra vitette magát egy 
ur és mikor kiszállott, 

nem akart fizetni. 
Azt kiabálta, hogy ő Keppich kon- 
zul és kocsin, vonaton és hajón in- 
gyen utazik. Beszaladt az állomás 

épületére, ahová a fiákeres nem 
ment utána, mert nem akarta ma- 
gára hagyni kocsiját. 
Alig, hogy a fiákeres elment, egy 

csendőr kiséretében megjelent a 

Az őrsparancsnok 

rendőrségen a bepanaszolt Kep- 
pich Gusztáv. A csendőr jelentette: 
- Ez az ur tegnap este Temes- 

várott felszállott a lugosi vonatra 
és az utasoknak azt mesélte, hogy 
konzul Palesztinában. Mikor a ka- 
lauz a jegyet kérte tőle, rákiáltott, 
hogy hagyja békén, ne molesztálja, 
mert ő konzul és az egész világon 
ingyen utazik. Mivel azonban a ka- 
lauz csak kérte a jegyet, ez az ur 
olyan lármát csapott, hogy Re- 
metén 

le kellett szállitani. 
megbizásából 

visszakisértem Temesvárra. 
Most megszólalt a sápadt képü 

férfi: 
- Majd lesz maguknak nemu- 

lass, amiért vekszálnak. Igenis kon- 
zul vagyok Jaffában és vissza kell 
utaznom Palesztinába, mert hallot- 
tam, hogy távollétemben a helyette- 
sem sok balhét csinál ott. 
A zsebéből kivette és az asztalra 

csapta utlevelét. 
A rendőrtiszt előtt gyanusnak 

tetszett Keppich Gusztáv viselke- 
dése és megvizsgáltatta a rendőror- 
vossal, aki konstatálta, hogy 

a szerencsétlen ember őrült. 
A rendőrség megállapitotta, hogy 
Keppich Gusztáv, aki fia Keppich 
Miksa bécsi nagykereskedőnek, hu- 
szonöt éves, erdélyi születésü, ro- 
mán alattvaló és a bécsi román kö- 
ve tség utlevelével 1920-ban jött 
Temesvárra. Azóta itt élt mint uta- 
zó a feleségével és három gyerme- 
kével. Néhány hónap előtt elvesz- 
tette állását és pár nap óta kezdett 
gyanusan viselkedni. Tegnap este 
eltünt hazulról és felesége minden- 
felé kereste. Mikor az asszony a 
férjét a rendőrségen ilyen állapot- 
ban találta, sirva fakadt. 
Keppich Gusztávot ma Lugosra 

vviszik az ottani elmegyógyintézet- ben helyezik el. A szerencsétlen em- 
ber, aki konzulnak képzeli magát, 
oda tényleg ingyen fog utazni. 

Udvarias meghivás 
melybe beleköt a nemzeti párt lapja 

Kolozsvár, augusztus 7. 
A nemzelti párt hivatalos lapja, a 

Patria, ujból sulyos támadást in 
tézett a Magyar Pár! ellen. A lar 
cikke ugyanis azt állitja, hogy a Ma 
gyar Párt azért rendezi idei közgyü 
lését Gyergyőszentmiklóson, merl fé 
azt Kolozsvárott megtartani. Az utóbb 
városban ugyanis nagyon sok a disz 
szidens és a Magyar Párt ellenzéke 
ennélfogva ha Kolozsvárott menn 
végbe a közgyülés, akkor az bot 
rányba fulna. A Pafria az! is állitja 
hogy Koó s Károlyés párfhivei, akik 
tudvalevőleg a Magyar Pártból kilép. 
tek, a gyergyőszenimiklósi közgyülés 
napján Kolozsvárott nagygyülési akar 
nak tartani. A Magyar Bárt vezetősége m részéről kijelenük, hogy a Patrie i 
cikkéből egyetlen szó sem igaz. 
párt azért rendezi közgyülését Gyer M 
győszentmiklóson, meri ez a város 
hivta meg legelőször a pártot. Koós 
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Károly kilépett ugyan a Magyar Párt. 1 
ból, de egyáltlalában semmiféle ak. fin: 
cióba nem kezdett. 

Rejtélyes részvénygyüjtők 
ügye a femesvári ügyészségen 

Temesvár, augusztus 7. 
A bukaresti Banca Negustoreasc 

két megbizottja jelen! meg mintegy 
két hét előlt Temesvárolt és a bank 
szabályszerü megbizőlevele alapján 
egész sereg temesvári kereskedővel I6 
és iparossal részvényeket jegyeztettek, A 
amelyek ellenértékét nyugta ellené: m 
ben fel is vették. Irataikat a temes. 
vári rendőrprefektura is felülvizsgálta 
és a részvénygyüjlésre Liuba Va- 
lér dr. rendőrprelektus meg is adta 
az engedélyt. A bukaresti pénzintéze! 7 
részvénygyüjlőinek ügyében tegnap 
szenzációs fordulat állott be. D o B- 
rovicescu Slamate a Banca 
Nafionala temesvári fiókjának igazga- 
tóőja csalás miatt feljelentést tetf a 
két részvénygyüjtő ellen. Bradescu 
Virgil főügyész a feljelentés alapján / 
megidézte a bank állitólagos meg- 
bizottait, akiknek iratait a legnagyobb é 
rendben találta. Erre a főügyész a 
bukaresti bankhoz fordult felvilágosi- 
tásért és innen a következő ma még 
rejtlélyesnek látszó választ kapta: 
Amennyiben fogva vannak, kérem 

őket továbbra is letartóztatásban tar- tl 
tani és Bukarestbe való átszállitásuk 
ról gondoskodni. 
A válasz megérkezésekor a két 

részvénygyüjtő már nem volt az 
ügyészség önkéntelen vendége, de 
Bradescu miután a két feljelentel 
szabályszerü iralokkal igazolta magát, 
ujabb felvilágositásért fordult a Banca 
Negustoreascához. 

EMBERVER FOLYIK A MEXI- 
KÓI TEMPLOMOK LEFOGLALÁSÁ- a 
NÁL. Mexikóból jelentik: Az uj egy- , 
házi törvények végrehajtása és a tem- 
plomok átadása a katholikus lakosság 
heves ellentállása közepette folyik to- 
vább. A katonaság tegnap több vidéki 
városban ismét erőszakot vett igény. 
be a templomok lefoglalásánál. A ka- ! 
tolikus hivek és a katonaság összetüzé- tde 
sének kilenc halottja van. Vezaeruz fil 
püspöke a kormány intézkedéseinek üillany, 
engedelmeskedő lelkészeket az egy- M 
házból kiátkozta. h 

, 00 és 

Fontos figyelmeztetés 
Felhivjuk a mélyen tisztelt kö- 
zönség tigyelmét arra a sajná- 

latos körülményre, hogy 
készitményünket, a 

KOPROL hastajtó csokoládet 
megtévesztésig hasonló formá- 
ban utánozzák. Természetes, 
hogy ezek az utánzások nem 
egyenlő értéküek és nem oly 

hatásosak mint a Koprol, amiért 
isfigyelmeztetjük a közönséget, 
hogy saját érdekében csakis 
olyant fogadjon el, amelynek 
minden egyes darabján lát. 
ható a védjegyzett Koprol név 
Csakis KOPROL a valódi! 



zerkesztőség és kiadóhivatal: 
! Piafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

Teleáonszámaink : 
01 

öke Scerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyemda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

bfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 
160 lei, félévre 500 lei, egy évre 600 
lei. Egyes szám ára 5 lei, az ókirály. 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
ker., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh. 
szlováklában fél ck., Ausztriában 20 

al varas 
Felelős szerkesztő : 

1 VvVuchetich Endre ar. 
...... 

Sátor lakó a Lloyd-soron 
él Két nap óta a Llopd-soron, szem- 
ben a Széchenyi-palotával levő fás 
helyen egy zöldes sátort bámulnak 

„az emberek. Olykor megmutatkozik 
asáftor lakója is: Mahmoud Omar 
Abaza. 
már falálkozhattak a télen. Mahmoud 

ikapitánya, mint akkor megirtuk, 1918 
Vél/ud 48-án indult el utjára, hogy 
1927-ig gyalog bejárja a világot, 

u amiért 130.000 dolláros dij jár. Mikor 
a távgyalogló Temesvárott járt, akkor 

1 mik uljának nagyobb részét már megfette 
már csak három országba kellett 

ellátogatnia: Ausztriába, Csehszlová- 
hkiába és Németországba. Mahmoud 
4 Omar Abaza víidáman látogatott el 

elyi most szerkesztőségünkbe és jelen- 
lette, hogy ezt a feladatát is elvé- 

. Ezt bizonyilja vaskos albu- 
mában sok hatósági bejegyzés és 

pecséfes aláirás, aminthogy az előző 
mév ek gyalogos vándorlásait is az 
m egész világon hivatalosan bizonyitják 

) különböző országok hatóságai. Mah- 
; lud moud Omar Abaza előít most már 
mcsak a hazavaló gyaloglás várakozik. 
Visszavándorol Kairóba, hogy fel- 
vegye a százharmincezer dollárt. 
Nyolc év óta tartó sétájával rá is 

zolgált erre és most aztán lesz ideje 
nyolc évig pihenni, amig a jutalom- 
ból tart. 

- A marasesti csata évfordulójának 
mlékére tegnap a gyárvárosi görög- 

t tartottak, amelyen résztvet- 

tek a katonai és polgári hatóságok 

vezetői. 

- plébánosbeiktatás. Pap Ká- 
soborsini katolikus plébános ün- 

nepélyes beiktatása e hó nyolcadikán, 

/ vasárnap megy végbe. A beiktatási 

szertartást Kayser Lajos prelátus- 
canonok végzi. 

EBEarabás Béla Temesvárott. Ba- 
rabás Béla dr, az aradi magyarság 
ősz vezére, szenátor, tegnap délután 

Temesvárra érkezett és az estét a te- 

mesvári magyarság több vezető tag- 

jának társaságában töltötte. Barabás 
látogatása HTemesvárott magánjellegü 

- A villamos vasut külön telefonja. 
ai A temesvári villamosvasutak igazga- 

14tósága a Kossuth Lajos-téren telefon- 

fülkét állitott fel, amely kizárólag a 
villamosvasutak tisztviselőinek áll 
endelkezésére és azt a célt szolgálja, 

személyzet ne kényszerüljön idegen 
telefont igénybe venni. 

- Orvoskliub Temesvárott. Gábor 
iviusz dr, a temesvári orvosszövet- 

Sség elnökének kezdeményezésére elha- 

ározást nyert egy Temesvárott meg- 

alakitandó orvosklub eszméje, amely 
már a kivitel stádiumában is van. Az 

uj klub egy most épülő modern ház- 

ban nyer elhelyezést és a rendes klub- 
termeken kivül két-három vendégszo- 

bája lesz az átutazó orvosok részére. 

A klub társalgója intenzivebbé teszi 
orvosok érintkezését, alvasószobája 

szakmunkáját az orvosok rendel- 

sznek a gyógyszerészek is. 

ern Pál bőrkereskedés, Temes- 
Fő utca 22. Fi iók: é Uri- 

Ezzel a névvel olvasóink 

bocsátja. A klubnak rendes 

ea en 

pletyka Lihezdte jóhirét 
mire légykővel megmérgezte magát 

Temesvár, augusztus 7. 
" 

Huszarek Anna még csak 
huszonkét esztendős, de az élet su- 
lya már hosszu évek óta nehezül a 
vállaira. Apja, anyja régen elhalt. 
Az egész városban senkije sem volt, 
csak egy nyomorék kis huga. Hu- 
szarek Anna szép lány volt, sok 
megkisértésnek volt kitéve, de min- 
den gondja mellett megmaradt be- 

csületének, tisztességesnek. Beál- 
lott munkásnőnek a Standard ha- 
risnyagyárba és keresetéből önma- 
gát és hugát tartotta fenn. 

Három év előtt megismerkedett 
Illés József timárral. Beleszeret- 

tek egymásba, de mert a házasság- 

hoz nem volt egyebük csak szerel- 

mük, hát az anyakönyvvezető 
igénybevétele nélkül költöztek ösz- 

sze. Boldogan, megelégedetten él- 

tek és kis gyermekük is született, 
amely ma másfél éves. 

Illés Józsefre, aki dolgos, szor- 
galmas ember, szemet vetett a Ma- 
gyar-utca 15. számu házban, ahol 
laktak, egy másik munkásnő is. 
Minthogy semmiféle kacérkodással 
nem tudta Huszarek Annától elhő- 
ditani, hát ravaszsághoz folyamo- 
dott. Egyik rokona által azt sug- 
dostatta Illés Józsefnek, hogy Hu- 
szarek Anna megcsalja. Azt remél- 
te, hogy Illés József erre elhagyja 
párját, akit aztán könnyü lesz neki 
megkaparintani. Illés Józsefnek a 
besugás végtelen fájdalmat okozott. 
Szemrehányást tett Huszarek An- 
nának, aki esküdözött, hogy az árul- 
kodás azu ó józei szivén 

JUGOSZLÁV ULTIMATUM 
BULGAÁRIÁNAK. Belgrádból ielen- 
tik Jugoszlávia szófiai kővetét sürgő- 

sen visszarendelték Belgrádba, hogy a 

bolgár kormánynak vigye el a jugo- 

szláv kormány ultimátumát. Jugo- 
szlávia az ultimátumban arra szólitja 

fel a bolgár kormányt, hogy a komi- 
tácsi bandák müködésének vessen vé- 
get, mert a helyzet továbbra már tart- 

hatatlan. 

- Áthelyezett temesvári rendőrfel- 

ügyelő. Nutescu Konstantin rend- 

őrségi felügyelőt a temesvári rendőr- 

prefekturától hasonló minőségben 

Gyulafehérvárra helyezték át. 

- Tenoristából vagyonbukott ven- 

déglős. Szegény embernek szegény a 

szerencséje. Ocskay Kornél, az egyko- 

ri hires tenorista, aki valamikor a 

temesvári közönségnek is sok élveze- 

tes estét szerzett, nemrégiben vissza- 

vonult a müvészi pályától és Kispes- 

ten vendéglőt nyitott. A nehéz gaz- 

dasági viszonyok az ő kis vállalkozá- 

sát sem kimélték meg és most kény- 

szeregyezségi eljárást kért maga el- 

len. A vendéglős Ocskay 252 millió 

koronával tartozik. Szerencsétlen végü 

üzletét abbahagyta és Szegedrée költö- 

zik. ahol a beteg pénztárnál vállalt 

állást. 

- A frank megmentése. Párisból 
jelentik: A parlament 365 szavazattal 

181 ellenében megszavazta a frank ár- 

folyamának stabilizálásához szüksé- 

ges műüveletekre vonatkozó javaslatot. 

- Harmadszor sikerült. Szabadká- 
ról jelentik: Borzalmas módon vetett 
véget életének Tersics Lajos 44 
éves vasuti fütő. Egy tolató mozdony 
elé vetette magát, amely leszelte a fe- 
jét. A leszelt fej véresen gurult a sin- 
párok közé. A vér dőlt a lemetszett 
törzsből és a nyitott szemek üvegesen 
meredtek az égre. Tersics most"harmad 
szor kisérelt meg öngyilkosságot, a 
mely végre sikerült. 

azóta féreg rágódott, buskomor lett 
és sokszor hozta szóba ezt a dolgot. 
Az életük pokollá változott. A csen- 
des családi fészekbe a béketlenség, 
háboruság költözött. 
Huszarek Anna egyszerre csak 

arra a gondolatra ébredt, hogy neki 
legjobb lesz meghalni. Kisgyerme- 
két kivitte az udvarra a napra, 
hadd örüljön a világnak, a hugát 
pedig kiküldte a csecsemőhöz, hogy 
vigyázzon rája. Aztán elővett egy 
csomag légykövet, felolvasztotta és 
a mérget hirtelen kiitta. 
Talán éppen abban az órában 

tudta meg Illés, hogy a párját aljas 
módon megrágalmazták előtte. 
Örömmel, lelkendezve sietett haza. 
Utközben a piacon egy halom gyü- 
mölcsöt is vásárolt. Hadd örvend- 
jen az asszony és a gyerek. Mosoly- 
gott egész uton és dalolva nyitott 
be a kis lakásba. Meg volt róla győ- 
ződve, hogy ettől kezdve ujra visz- 
szatér oda a régi megelégedettség, 
boldogság. 
Mikor az ajtót feltárta, mintha 

kővé meredt volna. A földön esz- 
méletlen állapotban, hörögve fe- 
küdt Huszarek Anna. Illés fájdal- 
masan felkiáltott. Összefutott az 
egész ház a zajra és látva az ájult 
nőt, azonnal a mentőket hivták. A 
mentők megállapitották a mérgezést 
és Huszarek Annát azonnal a kór- 
házba szállitották. A szerencsétlen 
nőn gyomormosással próbáltak se- 
giteni. Még mindig eszméletlenül 
fekszik a kórágyon. Nagy kérdés, 
hogy megmarad- -e az élet és övéi 
SZzi ámára. 
. .. 

- Katonai diktatura Lengyelország 

ban. Varsóból jelentik: A hivatalos 

lapban tegnap jelent meg az alkot- 

mánymódositásra vonatkozó törvény. 

Ez többek között katonai diktátori 
hatalommal ruházza fel Pilsudsz- 

ky marsallt. 

- Lefejezte a szeretőjét. Becskerekről 

jelentik: Alibunár községben Brlo- 
ván Péter féltékenységből két fejsze- 
csapással levágta szeretőjének fejét. 

A szerencsétlen asszony a törzsön lógó 

fejjel kirohant az udvarra, hol össze- 

esett és meghalt. 

- Loetartóztatási végzés egy ügyvéd 

ellen. Bukarestből jelentik: A törvény- 

szék megerősitette Constantines- 

cu fővárosi ügyvéd letartóztatási vég- 

zését. Az ügyvéd tudvalevőleg egyik 

ügyfelétől hatszázezer leit vett fel 

azon a cimen, hogy a szinaiai játék- 

kaszinó megnyitását ügyfele részére 

keszközli. Ebben az ügyben egy lépést 

sem tett és ezért következett be a le- 

tartóztatás. 

- Utonállók éjjeli támadása. Hegyi 
Nándor munkást a gyárvárosi szőlők 

közelépben éjszaka több ismeretlen 

egyén késsel megtámadta és össze- 

szurkálta. A támadók azután elfutot- 

tak, mire Hegyi elment a rendőrségre, 

ahol az esetről jelentést tett. Utközben 

sok vért vesztett és ezért a rendőrség 

a mentőkkel a kórházba szállittatta. 

Támadóit keresi a rendőrség. - To- 
murescu György postatisztviselő 
egy ijózsefvárosi vendéglőben együtt 

ivott Ötvös Dániel cigányzenésszel 
és Sebin Rudolf foglalkozás nélküli 
egyénnel. Éjszaka a társaság a köz- 
vágóhid közelébe ment, ahol Tomu- 

rescut fojtogatni kezdték és elvették 
kétezerötszáz leit tartalmazó pénztár- 
cáját. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást. 

' Finom női filckalapok és Sil- 
kina kalapbársony legelőnyösebb 
N. C. Daniel cégnél. Detaileladás a 
gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 
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lcsobb speciális FIAT gépjavitások originális alkatrészekkel 

autógarázs I, Piata Unirei e 

bérautók 

relefon 7- rá 

lyéről 

utca 20. szám alá Máthé Antal ven- 

ban 

csonttörés, ficamodások és női 

oldal 

- BÖRTÖNBE AZ ÉLELMISZER- 
UZSORÁSOKKAL. Párisból jelentik: 
Mivel a legutóbbi frankzuhanás alkal- 

mával sok kereskedő aránytalanul 
emelte az élelmiszerárakat, Poincaró 
miniszterelnök javaslatot terjesztett a 

minisztertanács elé, hogy az élelmi- 
szeruzsorát börtönbüntetéssel sujtsák. 

- Házassági akadály, mint halálok. 
Megirta a Déli Hirlap, hogy a Hu- 

nyadi-hid közelében kifogtak egy osz- 

lásnak indult női hullát. Megállapitot- 

ták, hogy a holttest Pauli Anna ti- 

zennyole éves cselédlányé, aki al 

Löffler-palotában levő szolgálati he- 

két hét előtt eltünt. A leány 
szerelmes volt egy szegény fiatalem- 

berbe és mert nem vehette el, a halálba 

ment. 

= öÖngyilkosság. Filip Ferencné 
harminckét éves ujkisodai lakosnő 
tegnap délben a tizedik-utca 83. szám 
alatt levő lakásán nagyobb mennyi- 
ségü kőszódaoldatot ivott. Az életunt 

asszonyt, aki sulyos belső sérüléseket 

szenvedett, a mentők a temesvári köz- 

kórházba szállitották. 

- Untauglichok jelentkezése. Temes- 

vár város tanácsa felhivja az 1906., 

1907 és 1908-ban született és Temesvá- 

rott tartózkodó ifjakat, valamint az 

1904 és 1905-ben született fiatalokat, a 
kik az eddigi sorozásokon alkalmatla- 

noknak bizonyultak, hogy a kerüle- 

teik telekbiróságánál, a Belvárosban 
pedig a katonai ügyosztálynál jelent- 

kezzenek. A jelentkezési határidő 

augusztus huszonötig terjed. A jelent- 

kezésnél vigyék el magukkal á szüle- 

tési bizonyitványukat és a vörös iga- 

zolványt. Akik nem jelentkeznek su- 

lyos büntetésben részesülnek. 

Halálra gázolták a lovak, Nagyto- 

polyáról jelentik: Marinescu Mik- 

lós nagytopolyai gazda a feleségével 

és hat éves Ruszalin nevü kisfiával 
együtt a földjeire hajtott, hogy a ter- 

més betakaritása után nézzen. Kiérve 
a földekre, a szülők leszálltak, a gye- 

reket pedig magára hagyták a kocsin. 

A lovak valamitől megvadultak, a kis 
gyerek a kocsiról a lovak közé esett, a 

melyek halálra gázolták. 

" Fogászati körökből. Link 
Gyula dentist szabadságáról vissza- 
érkezett és ujólag rendel Belvá- 
ros Szerb-utca 5. szám (Er- 
zsébetudvar) alatti fogmütermében d. 
e. 9.-től fél 1-ig és d. u. fél 3-tól 6-ig. 

* Szünet a gázszolgáltatásban. A vá- 

10si gázgyár igazgatósáza ez uton ár- 

tesiti t. fogyasztóit, hogy az uj gyár- 

tási készülékek végleges bekapcsolása, 
valamint a városi nyomás-szabályozó 

sürgős javitása következtében, vasár- 
nap, f. hó 8-án, a gázszolgáltatás elő- 

reláthatólag délután 6 óráig szünetel- 

ni fog. 

Tfizenhárom ezres bankó rejtélyes 
eltünése. A józsefvárosi rendőrség ti- 

tokzatos lopás ügyében nyomoz. Al 
feljelentő egy urinő, akinél mint házi 

kiszolgálólány egy gyermekmenhelyi 

tizenöt esztendős leány van alkalmaz- 

va. Az urinő tegnap a piacra ment és 

mikor hazatért, rémülve vette észre, 

hogy a fehérnemüs szekrényben őr- 
zött husz darab ezer leies bankjegyből 

tizenhárom eltünt. A leány, aki évek 

óta van a házban és mindig megbiz- 

hatónak bizonyult, azt vallja, hogy 

az urnő távollétében idegen nem járt 

a lakásban. Az urinő maga sem hiszi, 

hogy a leány vette volna el a pénzt és 

nem biztos abban sem, hogy az már 
mapok óta nem tünt-e el. Az ügyre a 
Veliei rendőrkomiszár által veze- 
tett vizsgálat lesz hivatva világos 
got deriteni. 

Nem fordul fel senkivel az autó, 

aki gyalog megy el a Jenő herceg- 

déglőjébe, ahol a nap bármely 
kiváló hideg és meleg ételek 

friss italok kaphatók. 

Püspökgyégyfürdő (Oradean m 
lett). 600 év őta használják bámulato: 
eredménnyel 420 C kénes rádiumos h 
forrásait köszvény, reuma, csúz, ischi 

ek ellen. Uszoda 260 c o 
dy forrás AgytzAg zás 

okkural Aug isztus : 



A verseci Viktoria Temesvárott ját- 

szik vasárnap délután a TMTE- 
pályán a Rapid ellen. A mér- 

Csinosan butorozott szoba intelligens n talember részéle, Eladó pelvrosoa a ge é Reflektánsok cimét a kiadóba „Belváro Mirdetmény. Eevió jelig re kérem. őzes irant elépk erdeklőtlés vil i : i özö hogy rendkivül gazdag : k ránt élénk érdeklődés nyilvá- Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, Keresek nov. elsejére két vagy három ül neg, uel a inkább, mert a ver- butorraktáromat mélyen leszállitott áron árusitom. Kömnnyiü fizeteső bás, fürdőszobás lakást, lehetőleg kertt 
bb, ; 

Tisztelettel: az Erzsébetvárosban. Cimeket ,Moderi 
seci csapatban szerepel Károly III,, feltétetek ! ; : jeligére a kiadóba kérek aki nemrégiben tünt fel a budapesti WG műübutorasztalos É i Hungária (MTK) csapatában. A mér- 

114 kőzés hat órakor veszi kezdetét. Gyári teleton 10-70 Üzleti telefon 10-71 ÁHást keres " BÉRAUTÓK preciz javitómü- 
Szerény igényekkel bármilyen állást k helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 

res azonnalra idősebb nyugdijas tisztv gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. selő. Cim: Szilágyi József, Erzsébetváro Tirol-utca 64. 

Gyermeképolónő egy kis gyermek mel 
állást keres. Vidékre is elmegyek. Megk 

Teleton 14-03, 23-24. Autók el- 
adása és vétele. 

- A temesvári mentők munkában. : ; a Déli Hirlapba Temesvárott a kiadóhivatalban (Szent reséseket „Gyermekszerető" jeligére a k e e öl akz hidgtés, odák éz: t ; ; E EFehér Olga (Horváth Boldizsár-u. 5), Papirus (Jenő- , a o herceg-u. 18), Mosse (Merczy-u. 2), Timis (Hunyadi-u. Alkalmazás iv e ég eotben Őt 10), Brassóban: Saxonia hirdetőválialataál, Kolozsvá- 
k a entők euk 7 rott: Lloyd Express vagy Hermes hirdetési iroda csemege és elelmi a yla tisze dés volt jultus hénapas 486 eset. utján, Bukarestben a Mosse ceg réevén. misoara. 7101 1 

Német nevelőnőt keresek 3-5 éves gye 
mekem mellé, zongorázni tudók előnybe 

kiadóba kérek. 
Fényképes ajánlatokat „Vidék lellgere 

Jól főzni tudó mindenest keresek fiatal pi hoz a Belvárosban. Cim a kiadóban. 

Éves bizonyitványokkal jóravaló mindene * szakácsnőt keresek, ki egy kis lány segi! ségével a házi teendőket is elvégzi. Cii 
megludható a kliadóban. 

Kerékpárok 
és alkatrészek 
mélyen leszállitott árban. 

Göricke, Mars, Opel, Victoria, 
Nauman, Puch 

Jóravaló polgári családból származó 15-1 
éves gyerekleányt keresek, ki a szobalá y 
teendőket is végzi. Jelentkezni lehet: Hitel 
bank-palota, I. em. ajtó 3. D. u. 2-4.i2z Férfi erős turagép 5200- 

e 
: 

Németül beszélő gyerekleányt keresek két ki ui 
Stay eversenygép 5400 : 

gyermekemhez. Jelentkezni reggei 8-10-ig lai em 
Külső gummi, prima 300- 

Cim a kiadóban. e Belső, 110- S Regény .. Kormány 230- 
Adás-vétel ulhiu Szabadonfutó koszora 120- ( Ara 30 lei - ! -im 

EIlső tengel 18- e 
( Motorok: Hátsó gely 20- * 

gyárilag javitott, kifogástalan karban azor Csapá ; 130- S nal szállíthatók, 80 HP. Benz-gyártmány try SADAgy, . ) 
; : szivógázmotor, 55 HP. Koch-gyártmány 

sSárvédő 0 e 
szivógázmotor, 50 HP. Langen és Wolf iil Csomagtartó 60- H 
gyártmányu szivógázmotor, 30 HP. Skod: Mia pPedál gummival 140- A 
gyártmányu szivómotor, 30 Corona-gyár Kézi Cseti ő 20- 
mányu, kétütemü nyersolaj motor, 16 HI 

g . 
; Grossley-gyártmányu benzinmotor. . 

Kerékfutó csengő 00- ee77)7) Gözgépek Ig]i Lánc 140- : 
70 HP. com z s - pand condensatoros Podvinei 1 

Nyereg 270- ephösnyaggai neus-is és Helsslergyártmányu félstabil, 40 HE, Lábpumpa 120- 
* MÁV-gyártmányu magasnyomásu félstabi ea 

; 35 HP. Wolff-gyártmányu comcaud félstabi 
Nadrágszoritó 10 

Malomgépek elyi 
pPumpatartó nikelezve 18- 

a : : nelapjuk Francia kulcs 35- Kardos-telepen, gyárvárosi 2drb. Ganz hengerszék, dupla hengerekke k 
: F . 

600X290 mérettel, 2 drb. nagy teljesitmény k 
Szerszámtáska 110- miniszterlum által emgedélyezve strand homokszedők végében. Schekk-féle lisztkeverő, 1 drb. sikszita, 2 dit 

Ölajozó - r Radiaiszita, 1 drb. tarár, 1 drb. Rebdtate Abroncs se, y ea ea agekaláia 
. - ásalre 

4 malom. Érde ő zséggel ltul sg. ua syer es geprási gál árajániattal FRIEDRICH TESTVÉREI Belső szoritás 18- anfolyam i gépgyára Timisoara, M Eilső fék kompl. 900- Bohn Mariska é - - : ini Gyárváros, Uri-utca 11 sz. al a s Zi « Bérbeadó nagy mühely, bármilyen célr: 1 Ésaz itt fel nem sorolt alkatrészek ar 
é A ház is eladó. II., Magyar-utca 35. lel 4l 

Jókarban levő használt férfi ruhák eladól ! 
Cim a kiadóban. Ma 

Zongora, koncert, kifogástalan állapotba 14 
eladó. józsefváros, Ormós-utca 4. 

eredeti gyári áron. Javitások jót- 
állás mellett. 

TZKY 
Timisoara, Str. Mercy 10. 

Bodó Sanyi regénye 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Urileányok 
kellő komolyak, kik a vevővel bánni 
tudnak, az uj üzletünk részére felvé- 

Mindenütt kaphatól 

Kanca, magasvérü, három hónapos csikóva 8 eladó. Józsefváros, Ormós-utca 4. at a 
éeg 

szeyoekag e 4tetnek. Tanuló elárusitóleányokat szin- Egy szó ára 3 Jei. Vastag betüve! Különféle aly felveszünk. W i Tegkisebb apróhirders ára ss tén fe E lei. Legkisabb apróhirdetes ára 30 lei. Boszák Albert mű- és homoru-köszörüs, kéz M a kalapüzlet a Józsefvárosban, a Alláskercsőknek 25 százalék emgedmény. műves, Timisoara, I, Bem-utca 30. Válla a legjobb Mária-szoborral szemben. 006 Dijelőretizetendő. minden e szakmába vágó munkát pontosat 4 1ó 1 L k és jutányosan. arcápoló 
akás - b, Hriesz cipők mérték után készülnek, a leg 

szer. HÁZ ELADÓ Józsefváros, Pacsirta- z jobban, utányos áre Józseívátos Begi Kapható utca 45, vasut mellett, nagy kerttel gaz- Fiatal házaspér deketőléfez arnn jobbsor 19. ; ; ő tartásra. Raktár- butorozott szo át keres. Cimeket „Tiszta - EDr. dálkodásra. Ló, diszn malrtasla. lakó" jeligére a kiadóba kérek. Elveszett a belvárosi mozi előtt csütörtöl h KOVÁCS nak vagy gyárnak épitésére alkalmas . este, a pénztárnái egy férfi tárca font íl 
5 telekkel. Szép három szobás lakással, Csinosan butorozott különbejáratu szobát, iratokkal és 2000 lei tartalommal. Kérem 44t ALADÁR . P k ? lehetőleg fürdőszoba használattal aug. 15-re, becsületes megtalálót, a pénzt megtartva, külön két egyszobás lakás g gialalób a p gtartva h gyógy- e gy sellez ta a dtasas bér az iratokat és tárcát a kiadóban adja le. jeligére kérek cim - - n, rtárá : : " 2 Kovács Mária Végvár, elvesztett árvaházi i Egyedülálló fiatal nő, lakást teljes ellátással iratát (No. copilului dín cartea principala j, 

1 b 
ég . ; A 

. i ! 

an aa e egédnenneeg vilanyos 14987) a kiadóban átveheti. megálló közelében. Cimeke ri nő" jel- " Timigoara-Fabrica, Fő-utca 33-36 97 reexnee inere a kiadóba kérek. ' ! ,Magas bér", „Uri nő" levele van a kiadóban ftt, 
t 

e Eyc 
lily 

üm 

egy csomé pénzt, ha ujságolvasó és 

Déli Mirlapra, amelyet csaknem 4. nem fízel s-. : 
z Ingyen kap meg mindennap ház 

hoz szállitva. Mert hatvan lelért havonként élvezet olvasni egy 

egy, 
l II 

11 
éII 

; . y, e s M, 1 lapot, mely legelsőként hozza az összes bel.- és külföldi hireket 
HELICONnyamda, Enmia Frielős kiadó: VARNAY ELEMEK dr. "


